
ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε συνάντηση ανταλλαγής καλών πρακτικών (webinar) στην 

Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, για τα μέλη 

ΔΕΠ και τα μέλη ΣΕΠ» 

 

Αγαπητά Μέλη ΔΕΠ και ΣΕΠ του ΕΑΠ της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών,  

Με ιδιαίτερη χαρά, το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ) του 

ΕΑΠ σας προσκαλεί στην 1η συνάντηση παρουσίασης και ανταλλαγής καλών 

πρακτικών, που θα πραγματοποιηθεί για την Σχολή Κοινωνικών Επιστημών (ΣΚΕ)  του 

ΕΑΠ, την Τετάρτη 22/03/2023 και ώρα 17.00 - 19.00, διαδικτυακά.  

Η ανταλλαγή εκπαιδευτικών πρακτικών στον χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

αποτελεί βασικό πυλώνα διοργάνωσης επιμορφωτικών δράσεων, που συμβάλλουν 

ουσιαστικά στην εξέλιξη των εκπαιδευτικών μεθόδων και βελτιστοποιούν την 

ποιότητα της διδασκαλίας και της μάθησης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

Στο ΕΑΠ η ανταλλαγή καλών πρακτικών, όσον αφορά στην εκπαιδευτική διαδικασία, 

γίνεται, ως επί των πλείστων, σε επίπεδο Θεματικής Ενότητας (ΘΕ), στο πλαίσιο 

Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων (ΟΣΣ). Αυτό έχει ως αποτέλεσμα καλές 

πρακτικές από μία ΘΕ, να μη μπορούν να διαχέονται σε όλο το Πρόγραμμα Σπουδών 

(ΠΣ) ή στο ΕΑΠ. Αποτελεί λοιπόν προτεραιότητα η διοργάνωση συζητήσεων - 

συναντήσεων μεταξύ του Εκπαιδευτικού Προσωπικού, σε επίπεδο ΠΣ, Σχολής ή 

ακόμα και συνολικά έτσι ώστε να καταγραφούν καλές πρακτικές και στη συνέχεια, να 

διαμοιραστούν, οριζόντια, στο Ίδρυμα. 

Με γνώμονα λοιπόν τα παραπάνω, το ΚΕΔΙΜΑ/ΕΑΠ, διοργανώνει δίωρη 

επιμορφωτική ημερίδα, με σκοπό να παρουσιαστούν χρήσιμες πρακτικές από τα 

Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών (ΜΠΣ) στα γνωστικά αντικείμενα της 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων και των Επιστημών της Αγωγής. Στην πρώτη αυτή 

συνάντηση, που θα πραγματοποιηθεί για το σύνολο των μελών ΔΕΠ και ΣΕΠ, της 

Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του ΕΑΠ, θα παρουσιαστούν κάποια παραδείγματα 

καλών πρακτικών που χρησιμοποιούνται στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών 

ΕΚΕ και ΕΚΠ, οι οποίες μπορούν να αξιοποιηθούν από το σύνολο του Εκπαιδευτικού 

https://hou.webex.com/hou/j.php?MTID=m289ca66a35ef2692085285a94aaed82f


Προσωπικού του Ιδρύματος. Θα δοθεί έμφαση κυρίως σε θέματα όπως :  Ανάπτυξη 

της ομάδας – πρώτη συνάντηση, Οργάνωση ΟΣΣ, Καθορισμός Χρονοδιαγράμματος 

Μελέτης, Δημιουργία Οδηγών Μελέτης, Σύνταξη θεμάτων των Γραπτών Εργασιών, 

Αξιολόγηση/ανατροφοδότηση Εργασιών, Αξιοποίηση forum στο study και γενικά 

υποστήριξη της προσπάθειας των φοιτητριών/φοιτητών. 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει αρχικά σύντομο χαιρετισμό από τον 

Κοσμήτορα της ΣΚΕ, Καθηγητή κο Αυγουστίνο Δημητρά και εκ μέρους του ΚΕΔΙΜΑ 

από τον  Κοσμήτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, Καθηγητή κο Εμμανουήλ 

Κουτούζη και τον Αν. Καθηγητή της ΣΚΕ κο Ευάγγελο Κουμανάκο. Ακολούθως θα 

πραγματοποιήσουν ομιλίες  η Επίκουρη Καθηγήτρια Ανοικτής και εξ Αποστάσεως 

Εκπαίδευσης κα Ευαγγελία Μανούσου και ο Επίκουρος Καθηγητής Εκπαίδευσης 

Ενηλίκων στο ΕΑΠ, κος Γεώργιος Κουλαουζίδης.  

Συνολικά,  προβλέπεται να πραγματοποιηθούν, με ευθύνη των Κοσμητόρων, 2-4 

ημερίδες σε κάθε σχολή του ΕΑΠ. Στις ημερίδες αυτές, με ευθύνη των ΔΠΣ των ΠΠΣ 

και ΜΠΣ θα παρουσιαστούν για κάθε πρόγραμμα καλές πρακτικές που αφορούν στην 

υποστήριξη των φοιτητριών/φοιτητών (ΟΣΣ, ανατροφοδότηση, κλπ). Έτσι θα υπάρχει 

η δυνατότητα να αναδυθούν και οι ιδιαιτερότητες κάθε προγράμματος, που πιθανώς 

επηρεάζουν την υποστήριξη.   

Μέσα από την συλλογή καλών πρακτικών, θα δημιουργηθούν ξεχωριστά πρότυπα 

για κάθε καλή πρακτική, τα οποία θα αναρτηθούν στο site του ΚΕΔΙΜΑ σε μορφή 

αποθετηρίου, έτσι ώστε ο μελλοντικός χρήστης (νέο ή παλιό μέλος ΣΕΠ ή και ΔΕΠ) να 

μελετά τις πρακτικές που την/τον ενδιαφέρουν είτε ανά θεματική ή ανά θέμα. 

Η παρουσία σας κρίνεται σημαντική και  θα μας τιμήσει ιδιαίτερα. 

 

Κουμανάκος Ευάγγελος 

Αν. Καθηγητής ΣΚΕ/ΕΑΠ  
Επιστημονικά Υπεύθυνος ΚΕΔΙΜΑ/ΕΑΠ 


